



Na rokovanie vlády SR  
Dňa 4. novembra 2020  
K materiálu č. 23724/2020  
K bodu č. 13

## STANOVISKO

**k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 125/2006 Z. z. o inšpekcii práce o zmene a doplnení zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov**

### I.

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 125/2006 Z. z. o inšpekcii práce o zmene a doplnení zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky minister práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky Milan Krajniak na základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na mesiace september až december 2020.

### II.

Zámerom návrhu zákona je zefektívniť organizáciu a riadenie sústavy inšpekcie práce, a to najmä vhodným určením organizačnej štruktúry inšpektorátov práce, ako aj zavedením novej kompetencie Národného inšpektorátu práce, ktorý bude odborne usmerňovať poskytovanie bezplatného poradenstva inšpektorátmi práce za účelom jeho zjednotenia.

V záujme zefektívnenia výkonu inšpekcie práce a precizovania niektorých nejasných alebo nedostatočne formulovaných ustanovení sa navrhuje upraviť niektoré úlohy a kompetencie inšpektorátu práce alebo inšpektora práce, a to tak, že niektoré úlohy, ktorých plnenie sa z objektívnych dôvodov javí ako neefektívne sa vypustia a niektoré kompetencie sa upravujú tak, aby viac zodpovedali požiadavkám praxe a odstránili sa prekážky, ktoré bránia bezproblémovému výkonu inšpekcie práce.

S dôrazom na zlepšovanie podnikateľského prostredia sa súčasne navrhuje znížiť administratívnu a finančnú záťaž tam, kde takúto potrebu ukázala aplikačná prax.

V nadväznosti na zmeny v čl. I návrhu zákona sa v čl. II mení a dopĺňa zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania a na rokovanie vlády Slovenskej republiky sa predkladá s rozporom s Republikovou úniou zamestnávateľov.

### III.

Legislatívna rada vlády Slovenskej republiky prerokovala predložený návrh zákona na svojom zasadnutí dňa 3. novembra 2020 a odporučila do návrhu zákona zapracovať jej pripomienky a odporúčania a na rokovanie vlády Slovenskej republiky predložiť jeho nové znenie.

### IV.

Sekcia vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky konštatuje, že v novom znení predloženého návrhu zákona sú pripomienky Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky (6 pripomienok) zapracované a preto odporúča vláde Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 125/2006 Z. z. o inšpekcii práce o zmene a doplnení zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov **schváliť v predloženom znení.**

Bratislava 3. novembra 2020